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1.   ВСТУП 

Робота виконана на підставі договору № 0011-І/24-ТО, від «___» червня 2024 

року між, ДЕРЖАВНА УСТАНОВА «ІНСТИТУТ ФАРМАКОЛОГІЇ ТА 

ТОКСИКОЛОГІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ», в 

особі директора Ядловського Олега Євгеновича, що діє на підставі Статуту, 

надалі іменується «Замовник», та ФІЗИЧНА ОСОБА-ПІДПРИЄМЕЦЬ 

МОЙСЕНКО ВІРА МИКОЛАЇВНА, місце реєстрації: м. Київ, вул. Метрологічна, 

буд. 54, кв. 141, дата та номер запису в Єдиному державному реєстрі юридичних 

осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських формувань 2010350000000510302 

від 27.02.2024р., реєстраційний номер облікової картки платника податків 

3335208106, яка є платником єдиного податку 3 групи-5%, що діє від власного 

імені, що діє від власного імені, надалі іменується «Виконавець».   

Предмет договору   

1.1. Виконавець зобов’язується надати «Послуги з технічного обстеження 

нерухомого майна Замовника з метою визначення їх доступності для осіб з 

інвалідністю та інших маломобільних груп населення», код ДК 021:2015: 71630000-

3 «Послуги з технічного огляду та випробувань». За результатами обстеження 

Виконавець надає Звіт та Висновок відповідно до державних будівельних норм, 

правил і стандартів. 

1.2. Об’єкт обстеження розташовано за адресою: місто Київ, вулиця Антона 

Цедіка, будинок 14. 

1.3. Виконавець зобов’язується надати послуги в терміни, на умовах і в порядку, 

передбаченому цим Договором, , а Замовник – прийняти і оплатити такі послуги. 

Об’єкт  дослідження – Головний лабораторний корпус (літ. А-4) ДЕРЖАВНОЇ 

УСТАНОВИ «ІНСТИТУТ ФАРМАКОЛОГІЇ ТА ТОКСИКОЛОГІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ» який розташовано за адресою: м. Київ, 

Шевченківський р-н.,  вул. Антона Цедіка, буд. 14. 

Мета роботи – визначення параметрів конструкцій та елементів вхідної групи 

та внутрішнього простору, в рівні першого поверху,  Головного лабораторного 

корпусу (літ. А-4) ДЕРЖАВНОЇ УСТАНОВИ «ІНСТИТУТ ФАРМАКОЛОГІЇ ТА 

ТОКСИКОЛОГІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ» який 

розташовано за адресою: м. Київ, Шевченківський р-н.,  вул. Антона Цедіка, буд. 

14, з метою перевірки її відповідності вимогам  ДБН В.2.2-40:2018 

«ІНКЛЮЗИВНІСТЬ БУДІВЕЛЬ І СПОРУД. Основні положення. Із зміною №1». 

Ці  рекомендації складено за результатами візуально обстеження, склад робіт 

візуального обстеження відповідно до 1 групи складності, таблиця Б.1, п. 1, СОУ 

Д.1.2-02495431-001:2008. 

Робота проводилася відповідно до вимог ДСТУ – Н Б В.1.2-18:2016 «Настанова 

щодо обстеження будівель та споруд для визначення та оцінки їх технічного 

стану»   і включає наступні основні етапи: 

- ознайомлення з правовстановлюючими документами на будівлю, що їх надано 

Замовником; 
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- візуальне обстеження технічного стану будівельних конструкцій і елементів 

будівлі;  

- виконання обмірювальних робіт; 

- фотофіксація поточного на момент обстеження стану будівельних 

конструкцій; 

- перевірка відповідності існуючих конструкцій вимогам ДБН В.2.2-40:2018 

«ІНКЛЮЗИВНІСТЬ БУДІВЕЛЬ І СПОРУД. Основні положення. Із зміною №1»; 

- оформлення звіту/рекомендацій згідно стандарту з оформлення звітної 

документації;   

  - передача технічного звіту/рекомендацій Замовнику. 

2. ПІДСТАВИ ТА ОБГРУНТУВАННЯ ПРОВЕДЕННЯ ТЕХНІЧНОГО 

ОБСТЕЖЕННЯ 

Під час проведення технічного обстеження 13.06.2024 був здійснений огляд 

елементів вхідної групи та внутрішнього простору Головного лабораторного 

корпусу (літ. А-4) ДЕРЖАВНОЇ УСТАНОВИ «ІНСТИТУТ ФАРМАКОЛОГІЇ ТА 

ТОКСИКОЛОГІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ» який 

розташовано за адресою: м. Київ, Шевченківський р-н.,  вул. Антона Цедіка, буд. 

14, щодо доступності для осіб з інвалідності та інших маломобільних груп 

населення відповідно до вимог ДБН В.2.2-40:2018 "ІНКЛЮЗИВНІСТЬ БУДІВЕЛЬ І 

СПОРУД. Основні положення. Із зміною №1". 

Виконавець проводить роботи з технічного обстеження на підставі 

кваліфікаційного сертифіката відповідального виконавця окремих видів робіт 

(послуг), пов’язаних зі створенням об’єктів архітектури – експерта з технічного 

обстеження будівель і споруд (кваліфікаційний сертифікат з технічного 

обстеження будівель і споруд класу наслідків (відповідальності) СС2 (середні 

наслідки)   серії АЕ № 006783, виданий атестаційною архітектурно-будівельною 

комісією, від 16.02.2022 р.). 

3. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

Згідно вимог ДБН В.2.2-40:2018 «ІНКЛЮЗИВНІСТЬ БУДІВЕЛЬ І СПОРУД. 

Основні положення. Із зміною №1», при проектуванні, будівництві нових та 

реконструкції, реставрації, капітальному ремонті та технічному переоснащенні 

існуючих житлових будинків та громадських будівель і споруд обов’язковим є 

забезпечення у повному обсязі вимог доступності, зручності, інформативності і 

безпеки. У разі, якщо в існуючих житлових будинках та громадських будівлях і 

спорудах неможливо у повному обсязі забезпечити вимоги доступності і зручності, 

інформативності і безпеки для потреб осіб з інвалідністю, здійснюється їх розумне 

пристосування. 

Доступність для МГН (маломобільні групи населення) повинна забезпечуватися: 

 фізичною можливістю і зручністю потрапляння та пересування об’єктом, 

прилеглою територією, отриманням послуг; 

 фізичною безпекою при потраплянні на об’єкт та пересування в ньому, 

прилеглою територією, отриманням послуг; 
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 можливістю вільного отримання інформації про об’єкт та послуги, що 

надаються; вільної навігації (орієнтування) по об’єкту та прилеглою 

територією. 

Пожежну безпеку МГН слід забезпечувати: 

 раннім виявленням небезпечних чинників пожежі та надання інформації про 

подальші дії МГН; 

 доступністю евакуаційних виходів для МГН, що ведуть назовні або до 

пожежобезпечних зон; 

 інформованою МГН про найближчі доступні евакуаційні виходи; 

 сповіщенням про перебування МГН у пожежобезпечних зонах; 

 можливістю доступу пожежно-рятувальних підрозділів до пожежобезпечних 

зон. 

4. КЛІМАТОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА РАЙОНУ 

РОЗТАШУВАННЯ ОБ’ЄКТУ 

Згідно ДСТУ Н Б. В. 1.1-27-2010 «Будівельна кліматологія», м. Київ, Київської 

області,  має наступні характеристики: 

архітектурно-будівельний кліматичний район – північно-західний I; 

температура повітря, абсолютний мінімум –  -37…-40 0С;  

температура повітря, абсолютний максимум –   +37…+400С; 

 кількість опадів за рік – від 550 до 700мм. 

Згідно ДБН 1.2-2:2006 «Навантаження і впливи. Норми проектування», 

характеристичні значення навантажень становлять:  

вітрове навантаження Wo (в паскалях)  – 380; 

снігове навантаження So (в паскалях) – 1530; 

товщина стінки ожеледі b(в мм)  – 16; 

вітрове навантаження при ожеледі  Wв (в паскалях) – 160. 

 За характеристичними значеннями ваги снігового покриву, територія 

розташування об’єкту належить до 5 району. 

За характеристичними значеннями вітрового тиску, належить до 1 району.   

5. ТЕРМІНИ ТА ВИЗНАЧЕННЯ 

У тексті Звіту використано терміни та визначення поняття, що наведені 

нижче: 

Габарити – внутрішні і зовнішні розміри елементів архітектурного середовища 

(предметів і просторів) за їх крайніми виступними частинами. 

Дорожнє підвищення – спеціально створене підвищення на проїзній частині 

дороги для заспокоєння руху, яке розташоване перпендикулярно до осі дороги. 

Доступні для МГН будівлі і споруди – будівлі  і  споруди,  у  яких  реалізований  

комплекс  архітектурно-планувальних, інженерно-технічних, ергономічних, 

конструкційних і організаційних заходів, що відповідають нормативним вимогам 

щодо забезпечення доступності і безпеки МГН. 
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Доступність – забезпечення  рівного  доступу  всім  групам  населення  до  

фізичного  оточення,  транспорту, інформації та зв'язку, інформаційно-

комунікаційних технологій і систем, а також до інших об'єктів та послуг, як у 

міських, так і в сільських районах. 

Елемент – архітектурний, технічний або механічний компонент ділянки, будівлі 

або приміщення, наприклад,  робоче  місце,  місце  відпочинку,  душ,  телефонна  

кабіна,  двері,  керуючий  пристрій,  ручка, поручень. 

Зона –  параметри і конфігурація функціонально організованого простору, не 

повністю відокремленого огороджувальними конструкціями. 

Зона безпеки –  зона (смуга) біля краю функціонального елемента (площадки, 

майданчика), призначена для запобігання травмонебезпечними ситуаціями. 

Зона відвідувачів – сукупність приміщень і просторів у будівлях і спорудах, 

призначених для відвідувачів. 

Ідентифікація – розпізнання функціонального призначення об’єкта або зони 

ризику. 

Інклюзивність будівель і споруд – комплекс  архітектурно-планувальних,  

інженерно-технічних,  ергономічних,  конструкційних  і організаційних  заходів  для  

забезпечення  доступності  будівель  і  споруд,  у  яких  кожна  особа, незалежно  

від  віку,  статі,  інвалідності,  функціональних  порушень,  рівня  комунікативних  

можливостей або обставин, може відчувати себе безпечно і комфортно без 

сторонньої допомоги і в міру своїх можливостей. 

Кишеня – ніша, простір, що прилягає до межі зони, приміщення комунікаційного 

шляху поза їх межами. 

Комунікаційні простори – зони, приміщення  будівель  і  споруд, ділянок, 

призначені, головним  чином, для  руху по них людських потоків. 

Комунікаційні шляхи – частини комунікаційних просторів, призначені виключно 

для руху. 

Латеральний – крайковий, обмежувальний край. 

Ліфтовий хол – спеціальне приміщення, розташоване біля входу до ліфта. 

Маломобільні групи населення (МГН) – люди, що відчувають труднощі при 

самостійному пересуванні, одержанні послуги, необхідної інформації або при 

орієнтуванні в просторі. До МГН віднесені особи з інвалідністю, люди з тим- 

часовим порушенням здоров’я, вагітні жінки, літні люди, люди з дитячими 

колясками. 
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Маячок – світловий або звуковий пульсуючий орієнтир. 

Місця обслуговування – організовані  та  обладнані  частини  будівель,  споруд,  

приміщень,  зон  для  надання  послуг відвідувачу. Включають в себе робоче місце, 

місце особи, яку обслуговують, місця очікування. 

Мнемосхема – засіб забезпечення навігації (орієнтування) осіб з порушеннями 

зору, що є тактильним планом будівлі, об’єкта, окремих локацій об’єкта прилеглої 

території. Місце знаходження мнемосхеми має бути у доступному та зрозумілому 

для МГН місці переважно біля входу/виходу до будівлі (об’єкта). Також можна 

використовувати мнемосхеми з монтованим аудіо супроводом. 

Особа із порушенням зору – особа, у якої повність або частково відсутній зір 

або звужене поле зору. 

Пандус – суцільна  похила  площина  (елемент  споруди),  яка  з’єднує  дві  

різновисокі  горизонтальні поверхні і влаштовується для переміщення колісних 

засобів і людей з однієї площини на іншу.  

Підйом – різниця рівнів (вертикальний розмір) між найближчими 

горизонтальними площинами похилого шляху руху. 

Піктограма – символічний малюнок, частіше за все стилізований елемент 

візуальної комунікації, невеличкі графічні символи, які передають певну 

інформацію. 

Приміщення індивідуального обслуговування (функціональне) – кабіна або 

кабінет, де здійснюється самообслуговування чи обслуговування МГН персоналом 

закладу  (установи,  підприємства).  Габарити  кабіни  (кабінету)  мають  

враховувати  можливість розміщення особи, що супроводжує особу з інвалідністю. 

Пожежобезпечна зона – частина  будівлі,  споруди  виділена  протипожежними  

перешкодами  для  захисту  людей  від небезпечних чинників пожежі впродовж 

розрахункового часу від моменту виникнення пожежі до завершення  рятувальних  

робіт,  забезпечена  комплексом  засобів  для  інформування,  евакуації  і рятування. 

До пожежобезпечних зон можуть бути віднесені: тамбур-шлюзи пожежних 

ліфтів та незадимлюваних  сходових  кліток  Н3,  Н4,  повітряної  зони  

незадимлюваної  сходової  клітки  Н1,  відкриті галереї  та  балкони,  входи/виходи  

з  яких  ведуть  безпосередньо  до  евакуаційних  коридорів  або сходових кліток та 

інших приміщень, які відповідають вимогам ДБН В.1.1-7. 

Розумне пристосування – індивідуальне архітектурно-планувальне рішення, що 

забезпечує МГН мінімальний стандарт доступності  в  умовах  реконструкції,  

реставрації,  капітального  ремонту  та  технічного  переоснащення існуючих 

житлових будинків та громадських будівель і споруд. Розумним пристосуванням 

можуть бути допоміжні технічні засоби та механізми (пандуси, підйомні 
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пристрої, механізми, переносні апарелі)."Кнопка  дзвінка  виклику"  співробітника  

об’єкта  обслуговування  не  може  бути  елементом доступності, а також 

"розумним пристосуванням" його до потреб МГН. Розумне пристосування не 

повинно погіршувати умови безпеки в будівлях і спорудах. 

Сигналізатори (сповіщувачі) небезпеки – спеціальні   елементи,   вбудовані   у   

поверхню,   або   такі,   що   прикладаються   до   поверхні комунікаційних 

просторів та комунікаційних шляхів для попередження про небезпеку. 

Система засобів інформації (інформаційні засоби) – сукупність носіїв 

інформації, що забезпечують для МГН своєчасне орієнтування у просторі, 

сприяють  безпеці  і  зручності  пересування,  а  також  інформують  про  

властивості  середовища життєдіяльності. 

Смуга руху  – частина пішохідного шляху, призначена для руху в один ряд в 

одному напрямку.  

Спеціалізований елемент – елемент, до якого (як до об’єкта нормування) 

ставляться специфічні вимоги щодо адаптації з урахуванням конкретного або 

сукупного дефектів здоров’я людини. 

Табло – покажчики  з  механічним,  електричним  або  іншим  приводом  зміни  

символів  на  їх  робочій поверхні. 

Тактильний – властивість об’єкта, що сприймається шляхом дотику, тобто 

торкання до нього. 

Тактильні елементи доступності (ТЕД) – система  засобів  безпеки,  

орієнтування,  отримання  інформації,  які  сприймаються  шляхом дотику. 

Тактильні засоби інформації – носії інформації, що передаються особам з 

порушенням зору і сприймаються шляхом дотику. 

Тактильний наземний, підлоговий покажчик – засіб  відображення  

інформації,  який  являє  собою  смугу  із  різних  матеріалів  визначеного кольору і 

рисунка рифлення, що дозволяє особам з порушенням зору розпізнавати типи 

дорожнього  або  підлогового  покриття  шляхом  відчуття  на  дотик  стопами  

ніг, тростиною  або  використовуючи залишковий зір. 

Тактильні позначки – елементи,  що  мають  містити  коротку  інформацію  

про  окремі  локації  на  об’єкті,  виконану шрифтом Брайля. 

Тифлотехнічні засоби – засоби, що полегшують особам з порушенням зору 

роботу і засвоєння інформації (магнітофони,  диктофони,  письмові  прилади,  

клавіатура  зі  шрифтом  Брайля),  планшети,  смартфони  та інші засоби зв’язку 
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Універсальний дизайн – дизайн будівель і споруд, максимально придатний для 

використання усіма категоріями населення  без  необхідності  додаткової  

адаптації.  Універсальний  дизайн  не  виключає  застосування допоміжних 

пристроїв для конкретних груп осіб з інвалідністю. 

Універсальний елемент – елемент,  що  проектується  з  урахуванням  

можливого  використання  усіма  категоріями  населення. 

Фактура – рельєфність опорядження поверхні. 

Шлях руху – пішохідний шлях, який використовується МГН для переміщення по 

ділянці (доріжки, тротуари, пандуси), а також на вході до будівлі або споруди та 

всередині будівель і споруд (горизонтальні і вертикальні комунікації). 

Шрифт Брайля – рельєфний  (рельєфно-крапковий)  спеціальний  шрифт  для  

читання  і  написання  особами  з порушенням зору. 

Інформаційні таблички та інформатори – візуальні  елементи  доступності,  

які  зрозумілі  та  доступні  для  усіх  категорій  МГН,  виконані збільшеним  

шрифтом  та  у  контрастному  співвідношенні  кольорів  шрифтів  відносно  до  

фону табличок, можуть бути об'єднані з тактильним інформаційним 

покажчиком. 

6. ЗАГАЛЬНІ ВІДОМОСТІ ПРО ОБ’ЄКТ ОБСТЕЖЕННЯ 

Об’єкт обстеження – Головний лабораторний корпус (літ. А-4) ДЕРЖАВНОЇ 

УСТАНОВИ «ІНСТИТУТ ФАРМАКОЛОГІЇ ТА ТОКСИКОЛОГІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ» який розташовано за адресою: м. Київ, 

Шевченківський р-н.,  вул. Антона Цедіка, буд. 14. Будівля входить до комплексу 

будівель та споруд ДЕРЖАВНОЇ УСТАНОВИ «ІНСТИТУТ ФАРМАКОЛОГІЇ ТА 

ТОКСИКОЛОГІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ» та 

являється одним з головних корпусів. Будівля являє собою комплекс зблокованих 

між собою капітальних, 4-ох поверхових корпусів, з підвальним поверхом, складної 

конфігурації в плані. Сполучення між поверхами здійснюється за допомоги двох 

сходинкових клітин та одного пасажирського ліфтів, (з ліфту з ліфтером, який на 

момент обстеження не експлуатується). 

Корпус використовуються під потреби персоналу (адміністративні потреби 

керуючого та обслуговуючого персоналу) ДЕРЖАВНОЇ УСТАНОВИ «ІНСТИТУТ 

ФАРМАКОЛОГІЇ ТА ТОКСИКОЛОГІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ 

НАУК УКРАЇНИ». Головний вхід до внутрішнього простору приміщень, 

влаштований з головного фасаду  (по вул. Антона Цедіка) через площадку ганку яку 

обладнано сходами (в рівні першого поверху). Також з протилежної сторони 

головної вхідної групи влаштовано додатковий вхід через площадку ганку яку 

обладнано сходами (в рівні першого поверху), з сторони внутрішнього двору - 

внутрішньої території закладу.  

Під час дослідження виявлено значний перепад планувальних відміток землі, у 

повздовжньому напрямку – будинок розташовано на пагорбі, який був зрізаний під 
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пляму будівлі.  За умовну відм. 0,000 прийнято рівень чистої підлоги першого 

поверху, в рівні влаштованої головної вхідної групи. Висота надземних поверхів у 

складає 3,3м 

Прибудинкова територія комплексу організована з під’їздами до сусідніх будівель, з 

місцями паркування та огороджена по периметру парканом. Прибудинкова 

територія комплексу засаджена багаторічними деревами, кущами, клумбами. В’їзд 

на прибудинкову території стороннім особам заборонено, або за перепустками. 

Існуюча територія комплексу представлена соціально-побутовою забудовою, з 

достатньо високим рівнем благоустрою (майданчиками для паркування 

транспортних засобів та прибудинковою територією) та твердим покриттям 

під’їзних шляхів з асфальтобетону та пішохідних ділянок з асфальтобетону.  

 

Фото. 1. Місце розташування об’єкту на мапі міста Києва. 

7. РЕЗУЛЬТАТИ ТЕХНІЧНОГО ОБСТЕЖЕННЯ 

Не відповідність характеристик та будівельних конструкцій вхідної групи та 

внутрішнього простору приміщень, визначалась шляхом співставлення отриманих 

при обстеженні даних, та вимог ДБН В.2.2-40:2018 «ІНКЛЮЗИВНІСТЬ БУДІВЕЛЬ І 

СПОРУД. Основні положення. Із зміною №1»:  

1. Не відповідність до п. 5.1.3. Відсутність засобів орієнтації та інформаційної 

підтримки, а саме тактильні та візуальні елементи доступності - зовнішніх 

тактильних елементів «Система засобів орієнтації та інформаційної 

підтримки, а саме тактильні та візуальні елементи доступності, аудіопокажчики 

повинні бути передбачені на всіх шляхах руху до будівель і споруд» та 5.1.2. 

«Необхідно передбачати умови безперешкодного пересування по ділянці до будівлі 
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або по території установи, організації та підприємства з урахуванням вимог ДБН 

Б.2.2-12, ДБН Б.2.2-5, ДБН В.2.3-15. Ці шляхи слід поєднувати з зовнішніми по 

відношенню до ділянки транспортними та пішохідним комунікаціями, 

паркувальними місцями, зупинками громадського транспорту. На шляхах до 

будівель і споруд, а також на прилеглій до них території повинні бути організовані 

пішохідні шляхи до до усіх входів/виходів». 

 
2. Не відповідність до п. 5.1.7.  Покриття  прибудинкової території, на ділянці 

влаштованої паркувальної зони, не рівне (понаднормативне просідання). « Для 

покриття пішохідних доріжок, тротуарів і пандусів не допускається 

застосування насипних або крупноструктурних матеріалів, що перешкоджають 

пересуванню на кріслах колісних або з милицями. Покриття повинно бути рівним, а 

товщина швів між елементами покриття не більше ніж 0,015 м». 

3. Не відповідність до п. 5.4.1. Відсутність паркувальних місць для транспорту 

осіб з інвалідністю. «На відкритих індивідуальних автостоянках біля закладів 

обслуговування слід виділяти не менше ніж 10 % місць (але не менше одного місця) 

для транспорту осіб з інвалідністю. Ці місця повинні позначатися дорожніми 

знаками та горизонтальною розміткою відповідно до Правил дорожнього руху [6] з 

піктограмами міжнародного символу доступності» 

4. Не відповідність до п. 5.2.3. Відсутність  перильного огородження сходів на 

висоті 0,7м та 0,9м та розділового перильного огородження. «Сходи  повинні  

мати  з  обох  боків  поручні  на  висоті  0,7м  і  0,9м,  а  в  дошкільних закладах, 

парках, на дитячих майданчиках – додатково на висоті 0,5 м. Відстань від бічної 

стіни повинна бути не менше ніж 0,04м в місцях кріплення поручня, діаметр труби 

поручня 0,035-0,045м. …. За ширини сходів 2,5 м і більше слід додатково 

передбачати розділові поручні.». 

5. Не відповідність до п.6.1.2. Відсутність прямого доступу (пандусу або 

вертикальної підйомної платформи), осіб що переміщуються у кріслах колісних,  

до внутрішнього простору будівлі  та на внутрішніх ділянках перепаду висот 

підлог. Непрацездатність, моральний та фізичний знос ліфтового обладнання, 
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відсутність сполучення між поверхами осіб що переміщуються у кріслах 

колісних «При реконструкції житлових будинків та громадських будівель і споруд 

допускається зберігання ґанку за умови влаштування пандуса відповідно до цих 

норм. При реконструкції громадських будівель та споруд безперешкодний доступ з 

ґанку до приміщень першого поверху й ліфтового холу забезпечується 

влаштуванням пандусів відповідно до вимог цих норм. У разі неможливості 

влаштування пандуса слід застосовувати розумне пристосування у вигляді 

піднімальних пристроїв згідно з вимогами  ДСТУ EN 81-70, ДСТУ EN 81- 40 , ДСТУ 

EN 81-41» та п.6.1.8 «Усі приміщення загального користування (окрім технічних та 

технологічних)в громадських будівлях та спорудах повинні бути доступними для 

усіх верств населення, у тому числі для МГН При розміщенні приміщень по висоті 

будівлі, крім сходів, необхідно передбачати пандуси, ліфти згідно з вимогами ДСТУ 

EN 81-70, піднімальні платформи, вертикальні підйомники згідно з вимогами ДСТУ 

EN 81-40, ДСТУ EN 81-41 або інші пристрої для переміщення».  

6. Не відповідність до п.6.1.3. Відсутність контрастного маркування дверних 

прорізів, як зовнішніх так і внутрішніх та захисних протиударних накладок 

«….У полотнах зовнішніх дверей рекомендується передбачати оглядові панелі, 

заповнені прозорим і протиударним матеріалом. Прозорі полотна дверей на входах 

в будівлі, а також прозорі огорожі,повинні виконуватися з ударостійкого 

матеріалу. Нижня частина скляних дверних полотен повинна бути захищена 

протиударною смугою…На прозорих полотнах дверей слід передбачати 

контрастне маркування. Контрастне маркування слід також застосовувати за 

умови, якщо колір дверного полотна співпадає за кольором фасадної конструкції. 

….» п. 6.1.5. Не відповідність ширини дверного прорізу вимогам  «У двостулкових 

дверях одне робоче полотно повинно мати ширину не менше 0,9 м.»  

 

 
Приклади маркування дверних прорізів 

7. Не відповідність до 6.2.2. Наявність порогів на шляхах руху МГН «Внутрішні 

просвіти дверей не повинні мати порогів і перепадів висот підлоги. Пороги вхідних 

дверей не повинні перевищувати 0,02м». 
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8.  Не відповідність до п.6.2.3.  Відсутність організованих місць 

відпочинку/очікування під потреби МГН (тримачів милиць, гачків тощо). «У 

місцях відпочинку та очікування не менше одного місця повинно бути передбачено 

для осіб з інвалідністю, які пересуваються на кріслі колісному, з розрахунку 

необхідної площі для маневрування 1,5м х 1,5м або для особи з милицями 

(тростиною), а також його.» 

9. Не відповідність до п.6.3.1.1. Відсутність маркування всіх сходів. «…. 

Контрастне маркування повинне бути видно людям, які підіймаються і 

спускаються по сходах». 

10. Не відповідність до п.6.3.1.3. Відсутність тактильних елементів на поручнях  

та інформаційної таблички з позначенням поверху на сходинкових клітинах 

та ліфтових холах. «На верхній або бічній, зовнішній відносно до маршу поверхні 

поручнів перил повинні передбачатися рельєфні позначення поверхів у 

тактильному вигляді та (або) шрифтом Брайля. На кожному поверсі також має 

бути встановлена інформаційна табличка з вказаним поверхом, яка виконана 

контрастним кольором, розміром символів відповідно до додатка В». 

11.  Не відповідність до п.6.3.3.2. Недостатні габарити ліфтової кабіни під 

потреби людей що переміщуються у кріслах колісних. « Кабіна ліфта повинна 

мати внутрішні розміри не менше ніж, м: ширина – 1,1; глибина – 1,4». 

12. Не відповідність до п.6.3.3.3.  Відсутність  звукової інформативної сигналізації 

біля дверей ліфту.  «Слід передбачати візуальну та звукову інформативну 

сигналізацію біля кожних дверей ліфта». 

13. Не відповідність до п.6.3.3.5. Відсутність дублювання інформації в 

тактильному вигляді біля кнопок у ліфті. «Біля кнопок у ліфті повинно бути 

передбачено дублювання інформації в тактильному вигляді та шрифтом Брайля. 

Текстову інформацію на кнопках слід виконувати збільшеним шрифтом у 

контрастному співвідношенні кольорів. Висота цифри 0,05 м. Навпроти виходу з 

ліфта на стіні повинен бути також вказаний номер поверху. Цифра має бути 

контрастною зі стіною, на якій вона розміщена, розмір символів має відповідати 

додатку В.» 

14.  Не відповідність до п.6.4.3. Відсутність візуальної інформації «Візуальна 

інформація повинна розташовуватися на контрастному фоні з розмірами знаків, 

розмір символів має відповідати додатку В., і бути пов’язана з художнім рішенням 

інтер’єра».  

15. Не відповідність до п.7.2.2. Відсутність організованих робочих місць під 

потреби МГН. «За наявності декількох ідентичних місць (приладів, пристроїв) 

обслуговування відвідувачів 5% їхньої загальної кількості, але не менше одного, 

повинні бути запроектовані так, щоб ними могла скористатися особа з 

інвалідністю». 

16. Не відповідність до п.7.2.19 Відсутність організованих місць харчування(у 

їдальні)  під потреби МГН. «У залах підприємств харчування місця (столи) для 

осіб з інвалідністю слід розташовувати поблизу від входу, але не у прохідній зоні». 
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Приклад обладнання закладів харчування 

 

17. Не відповідність до п. 8.1.2. Відсутність візуальних та тактильних елементів 

доступності, аудіо покажчиків. «Тактильні елементи доступності (далі – ТЕД) 

повинні надавати особам з порушенням зору необхідну і достатню інформацію, 

яка сприяє самостійній орієнтації в інфраструктурі усіх населених пунктів,  у  

тому  числі  у  вулично-дорожньому  просторі,  на  прибудинковій  території,  у  

житлових будинках та громадських будівлях і спорудах. Основний принцип 

використання ТЕД – сприйняття на дотик.» та п.8.1.1 «Доступне середовище 

повинно бути забезпечене засобами безпеки, орієнтування, отримання інформації, 

у тому числі для осіб із порушеннями зору, та включати: тактильні елементи 

доступності, візуальні елементи доступності, аудіопокажчики.» 

18. Не відповідність до п 8.3.1. Не відповідність до вимог  зовнішніх та  внутрішніх 

інформаційних табличок, не відповідність внутрішніх тактильних 

інформаційних покажчиків – інформаційних табличок, навігації по поверхах,  

відсутність табличок з номерами поверхів на сходинкових клітинах та 

ліфтових холах. «Тактильні інформаційні  покажчики  (далі  – ТІП)  –  повинні  

дублювати  плоско  друковану текстову чи графічну інформацію у тактильному 

вигляді та шрифтом Брайля. Порядок тактильних символів  має  відображатися  

зліва  направо.  Форми,  на  яких  розташовано  ТІП,  не  повинні  мати гострих  

кутів  (мати  заокруглення).  Для  визначення  напряму  руху  до  чи  місця  

знаходження  ТІП повинні використовуватися направляючі та інформаційні ТС»; 

п. 8.3.3 «Інформаційні тактильні таблички повинні дублювати текстову 

інформацію у тактильному вигляді плоско друкованого тексту та шрифтом 

Брайля. Порядок і правила застосування шрифту Брайля на інформаційних 

вказівниках слід виконувати згідно з вимогами ДСТУ ISO 17049.»; п. 8.3.4 

«Зовнішня  тактильна  табличка  повинна  містити  основну  інформацію  про  

об’єкт,  назву об’єкта, години роботи. Місце розміщення зовнішньої тактильної 
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таблички праворуч від входу до об’єкта на висоті від 1,2м до 1,5м на стіні або 

окремому стояку, вертикально по відношенню до поверхні землі або на 

спеціальному стояку горизонтально під кутом 25-40° на висоті 0,9м.»; п. 7.3.7 

«Інформуюче позначення приміщень усередині будівлі установ, організацій і 

підприємств, незалежно від того, чи передбачається використання ними праці 

осіб з інвалідністю, чи ні, повинно бути продубльовано тактильними знаками і 

розміщуватися поряд з дверима, з боку дверних ручок»; п. 8.4.3.1. « ІТІП повинні 

бути зрозумілими та доступними для усіх категорій МГН. Для забезпечення 

принципів універсального дизайну ІТІП рекомендується об’єднувати із ТІП. Усі 

ІТІП повинні бути виконані збільшеним шрифтом та у контрастному 

співвідношенні кольорів шрифтів відносно фону табличок. ІТІП повинні бути 

розташовані на зручній для вільного зорового сприймання висоті 1,20-1,60 м. Якщо 

ІТІП розміщується на фасаді від 2 м та вище, необхідно чітко використовувати 

рекомендації (додаток Б) щодо розміру символів, формату та співвідношення 

кольорів»; п. 8.4.3.2. «Покажчики, які вказують напрям руху до відповідних 

об’єктів, повинні бути розташовані в зоні видимості відносно один одного. Зміст 

покажчиків для орієнтування та навігації має бути чітким та лаконічним. Фон 

ІТІП, на якому наносяться шрифти чи графічні символи, повинен бути матовим, 

не допускається відбиття та відблиски. ІТІП слід освітлювати з усіх боків». 

19. Не відповідність до п. 8.4.2.1. Відсутність візуальних елементів доступності 

головної вхідної групи. «Для вільного орієнтування, отримання інформації та 

безпеки при пересуванні на шляхах руху до об’єктів соціальної, інженерно-

транспортної інфраструктури, на пішохідних шляхах, прилеглих до об’єктів 

територій та всередині об’єктів необхідно використовувати контрастне 

співвідношення кольорів: шляхи до об’єкта; вхідні групи, складні ділянки (у 

вестибюлях, на перетинах шляхів руху) з метою забезпечення структурованості 

простору; дверні прорізи зовні та всередині. Виділення контрастним кольором або 

нанесення контрастних смуг відбувається за відсутності природного 

(стандартного) контрастного співвідношення кольорів». 

20. Не відповідність до п. 8.5.1.  Відсутність аудіо покажчиків для відвідувачів з 

вадами зору. «Аудіопокажчики (далі – АП) поділяються на звукові маячки-

сигналізатори та голосові інформатори. Звукові маячки-сигналізатори можуть 

розташовуватися при вхідних групах до об’єк- тів та повинні вказувати 

необхідний напрямок руху. Голосові інформатори сприяють отриманню особами з 

порушенням зору інформації про об’єкт та послуги, що в ньому надаються. 

Допускається їх використовувати як тифлокоментар (аудіогід) в об’єктах 

торгівлі, культури» та п.9.1 «…Технічні засоби інформування, орієнтування та 

сигналізації в місцях масового відвідування мають забезпечувати відвідувачам 

об’єкта можливість однозначної ідентифікації об’єктів і місць відвідування, 

отримання інформації про розташування і призначення функціональних елементів, 

про асортимент і характер послуг, що надаються, надійної орієнтації в просторі, 

своєчасного попередження про небезпеку в екстремальних ситуаціях, 

розташування шляхів евакуації» 

21.  Не відповідність до п. 11.4. Відсутність влаштованих універсальних кабін, під 
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потреби МГН, у туалетах загального користування. «В усіх громадських 

будівлях і спорудах при розрахунковій чисельності відвідувачів 50 осіб і більше або у 

разі розрахункової тривалості перебування відвідувача в будинку 60 хв і більше слід 

передбачати туалети загального користування з універсальною кабіною. Такі 

туалети повинні бути розташовані на кожному поверсі на відстані не більше ніж 

50м» 

 
Приклад планування універсальної кабіни в загальному туалеті 

22. Не відповідність до п. 11.6. Відсутність поручнів/штанг, кнопок виклику 

персоналу,  полиць та тримачів милиць в санітарно-гігієнічних  приміщеннях 

загального користування «…В   універсальній  кабіні   й  інших   санітарно-

гігієнічних   приміщеннях,  призначених   для   користування  всіма  категоріями  

громадян,  у  тому  числі  особами  з  інвалідністю,  слід  передбачати  

встановлення поручнів, штанг, поворотних або відкидних сидінь. У такій кабіні 

слід передбачити унітаз з функцією біде або до унітазу підводити змішувач з 

гігієнічним душем (лійкою) та умивальник. Для відведення води слід передбачити 

трап згідно з вимогами ДБН В.2.5-64. Раковина умивальника кріпиться так, щоб 

знизу був простір 0,7 м, а верхня ії площина була на висоті 0,8-0,85м від підлоги.» 

та п.11.9 «Привод сигналізації повинен передбачати можливість користування 

ним людиною, яка сидить на кріслі колісному (на унітазі або користується душем, 

яка впала і або лежить в будь-якому місці на підлозі). Цей привод слід 

розташовувати в межах між 0,8-1,1 м над рівнем підлоги. Сигналізація має бути 

підключена до чергового. Одночасно має бути візуальний і звуковий зворотний 

зв’язок для вжиття заходів екстреної допомоги».  
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Фото. 1.1. Загальний вигляд частини фасаду, на ділянці влаштованої головної вхідної групи з 

площадкою ганку, пандусом та прибудинковою територією. 

 

Фото. 1.2. Загальний вигляд ганку допоміжного входу зі сторони внутрішнього двору. 
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Фото. 1.3. Загальний вигляд влаштованих сходів (головного холу загального користування), на 

ділянці перепаду висот підлог. 

 

Фото. 1.4. Загальний вигляд дверного заповнення коридору загального користування, біля 

сходтинкової клітини. 
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Фото. 1.5. Загальний вигляд внутрішніх сходів загального користування. 

 

Фото. 1.6. Загальний зовнішній вигляд ліфтової кабіни загального користування, в рівні першого 

поверху. 
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Фото. 1.7. Загальний вигляд влаштованих сходів (холу загального користування), на ділянці 

перепаду висот підлог другорядної вхідної групи. 

 

Фото. 1.8. Загальний зовнішній вигляд типового коридору загального користування, в рівні першого 

поверху. 
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Фото. 1.9. Загальний вигляд внутрішнього простору входу до санітарно-гігієнічного приміщення 

загального користування, в рівні першого поверху. 

 

Фото. 1.10. Загальний вигляд внутрішнього простору санітарно-гігієнічного приміщення 

загального користування, в рівні першого поверху. 
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Фото. 1.11. Загальний вигляд перепаду висот підлог, на ділянці влаштованого входу до 

внутрішнього простору санітарно-гігієнічного приміщення, в рівні першого поверху. 

 

Фото. 1.12. Загальний вигляд внутрішнього простору їдальні, в рівні першого поверху. 
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№ докум.Змін. Арк. ДатаПідп.

Арк.

1

Головний лабораторний корпус (літ. А-4) ДЕРЖАВНОЇ УСТАНОВИ   «ІНСТИТУТ
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розташовано за адресою: м. Київ, Шевченківський р-н.,  вул. Антона Цедіка, буд. 14

Фрагмент схеми плану на відм. 0,000 (існуюче положення)

0,000

+0,385

-1,040 -1,190

-0,610
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№ докум.Змін. Арк. ДатаПідп.

Арк.

2

Фрагмент схеми плану на відм. 0,000 (рекомендації)

0,000

+0,385

-1,040

-1,190

-0,610

-0,625

15
0
0

15
0
0

1500

3
0
0
0

1500 6500

2500 2500 2500

1005

-1,040

-0,625

15
0
0

15
0
0

1500

3
0
0
0

1500
6500

7520

13
0
0

585

Схема пандусу (рекомендації)

8%(1:12)

8%(1:12)

8%(1:12)

8%(1:12)

пандус що монтується

площадка що монтується

на існуючих сходахперехідна площадка 

що монтується на пандусі

розділове перильне огородження з сталі на 

висоті 0,9м від поверхні сходів

2
0
0

4
0
0

Тактильна плитка (зовнішня)

попереджувальна 400х400

200

Огородження з сталі на висоті 

0,7м та 0,9м від поверхні пандусу

Огородження з сталі на висоті 

0,7м та 0,9м від поверхні сходів 

400
210

9020

200 400

Приклад влаштування дверних прорізів на
шляху руху МГН

2

900

1660

(min)

1029

900

50

(min)

50

1

2

2 2

2 2 2

1

1

розділове перильне огородження з сталі на 

висоті  0,9м від поверхні сходів

Огородження з сталі на висоті 

 0,9м від поверхні  площадки

Огородження з сталі на висоті 

0,7м та 0,9м від поверхні сходів 

контрасне маркування

першої та останьої сходинки

маркування перильного огородження, тактильні 

наклейки для сходового маршу (кінець/початок поручню)

тактильні наклейки для сходового 

маршу (сходи в гору/в низ)

табличка з номером поверху

контрасне маркування

першої та останьої сходинки

контрасне маркування

першої та останьої сходинки

2

2

200

2
0
0

18
0
0

1650

1

200

2
0
0

1650(min)

18
0
0
(m

in
)

1

вбиральня МГН, що монтується

1030

7
2
0

i=1:12

пандус (зріз підлоги),

що монтуються
+0,060

похила підйомна платформа 

Forstor FIL, під потреби МГН

Тактильна плитка

направляюча (300х300мм)

Тактильна плитка

направляюча (300х300мм)

Головний лабораторний корпус (літ. А-4) ДЕРЖАВНОЇ УСТАНОВИ   «ІНСТИТУТ
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Позначення Найменування Од. виміру Кільк. Примітка

м/п 380*
Див. приклад

маркування дверних

прорізів на шляху

руху МГН, з обох

сторін

Контрасна сигнальна

стрічка для позначення

дверних пройомів,

підсходинок. HPX HEAVY

DUTY TY5033, 33м.

Специфікація тактильних індикаторів та інформаційних

табло на стінах та отворах

Табличка з номером

або найменуванням

приміщення ( t=150мм) у

тактильному вигляді

та (або) шрифтом

Брайля

шт. 10* Встановити на висоті

1200-1500мм зі

сторони влаштованої

дверної ручки.

Специфікація зовнішніх тактильних елементів підлог

Позначення Найменування Од. виміру Кільк. Примітка

Тактильна

інформаційна плитка,

бетонна, "Конус"

400х400х60

шт. 94

Монтаж на прибудинковій

території та площадці

ганку.

шт. 8

Наклеїти, навпів

кололо, на полотно

дверних прорізів, на

висоті дверної ручки

(з обох боків).

Зовнішня іформаційна

табличка з у

тактильному вигляді

та (або) шрифтом

Брайля

шт. 1 Встановити на висоті

1200мм.
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№ докум.Змін. Арк. ДатаПідп.

Арк.

3

шт. 4

комплекти

Наклеїти на

внутрішнє перильне

огородження сходів,

на початку та вкінці

Тактильні наклейки

для сходового маршу

(комплект 4 шт)

шт.

Тактильні наклейки

для сходового маршу

(комплект 2шт).

Наклеїти на висоті

1200мм.

4

комплекти

Коло для контрасного

маркування (∅200мм)

м/п 54*

Контрасна сигнальна

стрічка для

позначення початку

та закінчення сходів

Встановити на

початку та закінчені

сходів та підсходинок.

Головний лабораторний корпус (літ. А-4) ДЕРЖАВНОЇ УСТАНОВИ  «ІНСТИТУТ
ФАРМАКОЛОГІЇ ТА ТОКСИКОЛОГІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ»

який розташовано за адресою: м. Київ, Шевченківський р-н.,  вул. Антона Цедіка, буд. 14



Приклад зовнішньої тактильньої таблички

Приклад внутрішньої тактильньої таблички

Назва
приміщення

5
5

180

5

5

5

5

14
5

5

3
0

Шрифт Брайля Радіус 10мм

Місце розміщення

тексту таблички

Назва
закладу

Коротка інформація
про об'єкт: ...

Шрифт Брайля Радіус 10мм

Місце розміщення

тексту таблички

5

5

380

5

5

5

5

2
3
5

5

4
0

5

5

5
5

Примітки

1. Рекомендується використовувати такі шрифтові гарнітури: Helvetic, Standard, Univers, FF DIN,

NewJohnstjn, GillSans, Frutiger, ArialCyrBold.

2. Нанесення тексту на табличці у плоско друкованому або випуклому вигляді.

3. Матеріал таблички - композитний матеріал (метал + ПВХ) товщиною 3мм.

4. Кріплення здіснювати за принципом прихованого монтажу, або за допомоги прозорого

двостороннього скотчу.

5. Колір фону таблички RAL 1018 або аналог зі збереженням контрастності до поверхні кріплення

таблички. Колір тексту таблички 9005.

6. Інформаційні тактильні таблички повинні бути розміщенні на висоті від 1,2-1,5м на відстані 0,3 м

праворуч відносно дверей, але з боку влаштованої вхідної ручки. Якщо немає можливості розміщення

даної таблички у вказаному місці, допускається її встановлення в іншому можливому місці поруч з

дверима.
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№ докум.Змін. Арк. ДатаПідп.

Арк.

4

Приклад  тактильньої таблички
виклику персоналу

Приклад тримачів для милиць та
тростин

Головний лабораторний корпус (літ. А-4) ДЕРЖАВНОЇ УСТАНОВИ  «ІНСТИТУТ
ФАРМАКОЛОГІЇ ТА ТОКСИКОЛОГІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ»

який розташовано за адресою: м. Київ, Шевченківський р-н.,  вул. Антона Цедіка, буд. 14



Приклад маркування дверних прорізів  на шляху руху МГН, з обох сторін

Приклад влаштування та оснащення санітарно-гігієнічного приміщення

28

Примітки

1. При контрастному маркуванні можна використовувати рекламну, інформаційну, довідкову інформацію для сприйняття її особами з порушенням

зору. При цьому застосовують колір фону, контрастний до кольору шрифтів, використовують не більше двох кольорів та мінімум тексту. Відстань

від тексту до початку/закінчення фонової поверхні вгору та вниз повинна бути не менше 0,05 м.

2. В     санітарно-гігієнічних   приміщеннях,  призначених   для   користування   особами  з  інвалідністю,  слід  передбачати  встановлення

поручнів, штанг, кнопки виклику персоналу. У  такому  приміщенні слід  передбачити  унітаз  з  функцією  біде  або  до  унітазу  підводити

змішувач  з гігієнічним  душем  (лійкою)  та  умивальник без тумби, для можливості підїзду у кріслі колісному.  Для  відведення  води  слід

передбачити  трап  згідно  з вимогами ДБН В.2.5-64. Раковина  умивальника  кріпиться  так,  щоб  знизу був  простір  0,7 м,  а  верхня  ії

площина  була  на висоті 0,8-0,85 м від підлоги.

№ докум.Змін. Арк. ДатаПідп.

Арк.

5

12
0
0
-
15

0
0

300

ділянки контрасного маркування дверного полотна

 під дізайн закладу (малюнки, наліпки тощо)

інформаційна табличка

кріплення зі сторони дверної ручки

10
0

100

Контрасне маркування 

(навпів "коло") 200мм

Контрасне маркування 

 (стрічка) по периметру

захисна накладка з 

нержавіючої сталі h=300

12
0
0
-
15

0
0

інформаційна табличка

кріплення зі сторони дверної ручки

10
0

100

Контрасне маркування 

(навпів "коло") 200мм

Контрасне маркування 

 (стрічка) по периметру

захисна накладка з 

нержавіючої сталі h=300

12
0
0
-
15

0
0

інформаційна табличка

кріплення зі сторони дверної ручки
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ФОП МОЙСЕНКО В.М. 

 

9. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПРИСТОСУВАННЯ ОБ'ЄКТА ДЛЯ 

ДОСТУПНОСТІ МАЛОМОБІЛЬНИХ ГРУП НАСЕЛЕННЯ (МГН) 

Загалом необхідно розробити нові технічні рішення і привести вхідну групу 

(вхідний майданчик з обладнанням пандусом/вертикальною підйомною 

платформою), заміни дверного заповнення (що менше 0,9м у просвіті), зовнішні та 

внутрішні сходи, влаштувати санітарно-гігієнічне приміщення під потреби МГН, 

влаштувати пандус (зріз підлоги), обладнати похилою підйомною платформою (на 

ділянці перепаду висот підлог), влаштувати перильне огородження на висоті 0,7м 

та 0,9м, загальний простір приміщень у відповідність до вимог ДБН. 

Входи і шляхи руху 
1. Рекомендовано передбачити комплексні заходи,  на всіх шляхах руху до 

будівлі, по влаштуванню систем, засобів  орієнтації  та  інформаційної  

підтримки,  а  саме  тактильні  та  візуальні елементи доступності – тактильні 

(перед кожною перешкодою) та направляючі смуги, влаштування розмітки на 

дорожньому покритті (на ділянках пішого перетину доріг) – див. розділ 

ГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ ОБ’ЄКУ та відповідно до: 

- п.8.1.2 «Тактильні елементи доступності (далі – ТЕД) повинні надавати 

особам з порушенням зору необхідну і достатню інформацію, яка сприяє 

самостійній орієнтації в інфраструктурі усіх населених пунктів,  у  тому  числі  у  

вулично-дорожньому  просторі,  на  прибудинковій  території,  у  житлових 

будинках та громадських будівлях і спорудах. Основний принцип використання ТЕД 

– сприйняття на дотик.»; 

- п.8.2.1 «Тактильні смуги (далі – ТС) повинні тактильно відрізнятися від 

основної поверхні, на яку вони встановлені, та бути відчутними (за допомогою 

тростини або підошви взуття). ТС також повинні контрастно відрізнятися за 

кольором і фактурою від (до) поверхні, на яку їх встановлено.»; 

- п.8.2.2 «ТС, як засіб сигналізації або орієнтування для осіб з порушенням зору 

та інших користувачів, повинні попереджувати про різні види небезпеки або 

перешкод при пересуванні на шляхах руху до (на) об’єктів     (-ах) соціальної, 

інженерно-транспортної інфраструктури, пішохідних шляхах, прилеглою до 

об’єктів територією та в інтер’єрах об’єктів. ТС повинні забезпечити інформацію 

щодо початку  та  закінчення  руху,  зміни  напрямку  руху,  відображення  місця  

посадки  до  транспортних засобів, місць отримання товарів, послуг, довідкової чи 

іншої інформації. 

У  місці  розміщення  ТС  не  повинні  розташовуватися  об’єкти  або  

перешкоди  (каналізаційні решітки, люки, стовпи, обмежувачі руху транспорту, 

МАФи). ТС не повинні перешкоджати руху чи створювати бар’єри чи небезпеку для 

всіх категорій користувачів.». 

2. Провести ремонт прибудинкової території, на ділянках руху МГН, 

шляхом позбавлення понаднормативних просідань покриття пішохідних 

ділянок або його повною заміною. 

Входи і шляхи руху до будівель і споруд 
3. Вхід обладнати доступними елементами інформації про об’єкт, 

інформаційною табличкою з шрифтом Брайля. 
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4. Вжити комплексні заходи з влаштування пандусу ганку головної вхідної 

групи – див. розділ ГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ ОБ’ЄКУ. 

5. Вжити заходи що до нанесення контрастного маркування заповнення 

дверних прорізів (враховуючи дверні прорізи ліфтових кабін), на шляху руху МГН, 

з встановленням захисних накладок на нижній частині дверного заповнення – 

див. розділ ГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ ОБ’ЄКУ. 

6. Вжити заходи що до оснащення існуючих сходів та пандусів  перильним 

огородженням  на  висоті  0,7м  і  0,9м. Завершальні частини поручнів мають 

мати продовження по горизонталі на 0,3 м, як вгорі, так і внизу – див. розділ 

ГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ ОБ’ЄКУ. 

7. Влаштувати контрастне маркування пандусів, першої та останньої 

сходинки всіх внутрішніх та зовнішніх сходів на шляхах руху МГН (контрастне 

маркування повинне бути видно людям, які підіймаються і спускаються по 

сходах). Поверхня або поручні маршу пандуса повинна візуально контрастувати 

з горизонтальною поверхнею. Допускається для виявлення граничних поверхонь 

застосування світловихмаячків або світлових стрічок – див. розділ ГРАФІЧНІ 

МАТЕРІАЛИ ОБ’ЄКУ. 

8. Вжити заходи з позбавлення порогів дверних прорізів на шляхах руху МГН 

та влаштування пандусу (зріз підлоги) – див. розділ ГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ 

ОБ’ЄКУ та  відповідно до п.6.2.2. «Внутрішні просвіти дверей не повинні мати 

порогів і перепадів висот підлоги. Пороги вхідних дверей не повинні перевищувати 

0,02м»  

9. Вжити заходи з заміни дверних прорізів головної вхідної групи з 

дотриманням вимог п. 6.1.5. «У двостулкових дверях одне робоче полотно повинно 

мати ширину не менше 0,9 м.». 

Тактильні інформаційні покажчики 
10. Влаштувати тактильні елементи на внутрішніх поручнях сходів 

(влаштування наліпок, рельєфні позначення поверхів у тактильному вигляді та 

(або) шрифтом Брайля, на верхній або бічній, зовнішній відносно до маршу 

поверхні поручнів перил) та інформаційних табличок з позначенням поверхів). 

11. Виконати заміну кнопок, у ліфтовій кабіні та кнопок виклику, на кнопки 

з рельєфним позначенням - тактильному вигляді з шрифтом Брайля, або 

наклеїти рельєфні  наліпки з шрифтом Брайля.  

 
12. Влаштувати внутрішні та зовнішні тактильні інформаційні покажчикі 

біля кожної двері (інформаційні таблички),  обладнати засобами навігації по всіх 

поверхах. Також  необхідно влаштувати моно схеми, таблички з номерами 

поверхів на сходах та ліфтових холах на видних місцях з дотриманням вимог: 
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- п.8.3.4 «Зовнішня  тактильна  табличка  повинна  містити  основну  

інформацію  про  об’єкт,  назву об’єкта, години роботи. Місце розміщення 

зовнішньої тактильної таблички праворуч від входу до об’єкта на висоті від 1,2м 

до 1,5м на стіні або окремому стояку, вертикально по відношенню до поверхні землі 

або на спеціальному стояку горизонтально під кутом 25-40° на висоті 0,9м.»; 

- п.8.3.5 «Внутрішні  тактильні  таблички  розміщають,  зазвичай,  на  першому  

поверсі,  в  холах, вестибюлях та інформують про об’єкти та послуги, що 

надаються. 

Таблички  з  номером  кабінету  та  його  призначенням  повинні  бути  

розміщенні  на  висоті  від 1,2-1,5м на відстані 0,3м праворуч відносно дверей. 

Допускається її встановлення в іншому місці поруч з дверима (зліва, збоку) з 

обов’язковим застосуванням інформаційної ТС для його позначення». 

- п.8.3.6 «Тактильні позначки повинні містити коротку інформацію, виконану у 

тактильному вигляді плоско друкованого тексту та шрифтом Брайля. 

Тактильними позначками (ТП) позначаються: 

 номер поверху на поручнях чи перилах сходів (напрям нанесення символів – 

зліва на право) та наличниках дверей входу до ліфта; 

 номер поверху біля кнопок у ліфтах, кнопок виклику чи зв’язку з персоналом; 

 номери кабінетів на горизонтальній площині настінної інформаційної ТС; 

інші об’єкти за необхідності.» 

- п.8.3.7 «Мнемосхеми  повинні  містити  основну  інформацію,  яка  сприяє  

самостійній  навігації (орієнтуванні)   на   об’єкті   чи   прилеглій   території.   На   

мнемосхемі   необхідно   відображати   у тактильному  вигляді  та  шрифтом  

Брайля:  план  (схему)  поверхів  будівлі,  евакуації,  прилеглої території (за 

наявності), окремих локацій об’єкта. Місце знаходження мнемосхеми повинно бути 

у доступному та зрозумілому для МГН місці, переважно біля входу/виходу до будівлі 

(об’єкта).а також розташування пожежобезпечних зон.». 

 
Приклад тактильної моно схеми на кожному поверсі. 

Аудіопокажчики 
13. Влаштувати внутрішні та зовнішні аудіопокажчикі по всіх поверхах та 

над кожним дверним прорізом (на шляху руху МГН включаючи входи до ліфтів) 

обладнати звуковими маяками «Mobilis SB B.02» (під потреби людей з вадами зору) 
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також можливо використати телевізійні системи для надання звукової та 

візуальної  інформації о наданні послуг закладу, з дотриманням вимог: п.8.5.1. 
«Аудіопокажчикі  (далі – АП) поділяються на звукові маячки-сигналізатори та 

голосові інформатори. Звукові маячки-сигналізатори можуть розташовуватися при 

вхідних групах до об’єк- тів та повинні вказувати необхідний напрямок руху. Голосові 

інформатори сприяють отриманню особами з порушенням зору інформації про 

об’єкт та послуги, що в ньому надаються. Допускається їх використовувати як 

тифлокоментар (аудіогід) в об’єктах торгівлі, культури» та п.8.5.2. «АП не повинні 

створювати незручності людям. АП можуть працювати у постійному режимі або 

вмикатися особами з порушенням зору за допомогою спеціальних приладів (принцип 

"Система локальної навігації")» 

 

Візуалізація  звукового маяку «Mobilis SB B.02» 

Санітарно-гігієнічні приміщення 
14. Вжити заходи що облаштування та оснащення,   санітарно-гігієнічніх  

приміщень загального користування універсальними кабінами, під потреби 

МГН. Кабіни та санітарної кімнати, в санітарно-гігієнічних  приміщеннях 

загального користування, обладнати - поручнями/штангами, кнопками виклику 

персоналу,  полицями,  тримачами для милиць)   для   користування  всіма  

категоріями  громадян,  у  тому  числі  особами  з  інвалідністю. У  таких  

приміщеннях слід  передбачити  унітаз  з  функцією  біде  або  до  унітазу  

підводити  змішувач  з гігієнічним  душем  (лійкою)  та  умивальник без тумби, 

для можливості під’їзду у кріслі колісному  – див. розділ ГРАФІЧНІ 

МАТЕРІАЛИ ОБ’ЄКУ. 

 
Варіанти облаштування душової кабіни санітарно-гігієнічного  приміщення під потреби 

осіб що переміщуються у кріслах колісних 
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Особливі вимоги до середовища життєдіяльності мало мобільних 

груп населення 
15. Вжити заходи що до оснащення ділянок відпочинку/очікування та 

санітарно-гігієнічних приміщень, під потреби МГН,  тримачами милиць та 

тростин, гачками (для одягу, сумок тощо) – див. розділ ГРАФІЧНІ МАТЕРІАЛИ 

ОБ’ЄКУ. 

16. Обладнати робочі місця та місця прийому їжі під потреби МГН, з 

дотриманням вимог: з дотриманням вимог п. 7.2.3 «Для осіб з порушенням 

опорно-рухового апарату, які працюють стоячи, робоча поверхня прилавку повинна 

бути заввишки 0,95-1,11 м, а для тих, хто працює сидячи - 0,74-0,8 м» та п.7.2.19 

«У залах підприємств харчування місця (столи) для осіб з інвалідністю слід 

розташо- вувати поблизу від входу, але не у прохідній зоні». 

 
Варіант облаштування закладів харчування 
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10. ВИСНОВКИ  

Під час технічного обстеження була оглянута вхідна група об’єкту та частина 

внутрішніх приміщень (в рівні першого поверху), та зроблені висновки щодо його 

доступності для інвалідів та інших маломобільних груп населення згідно з ДБН 

В.2.2-40:2018  «ІНКЛЮЗИВНІСТЬ БУДІВЕЛЬ І СПОРУД. Основні положення. Із 

Зміною №1», станом на червень 2024 року. 

Беручи до уваги  результати технічного обстеження, можна констатувати 

наступне: поточний технічний стан архітектурно-планувальних рішень групи 

приміщень Головного лабораторного корпусу (літ. А-4) ДЕРЖАВНОЇ 

УСТАНОВИ «ІНСТИТУТ ФАРМАКОЛОГІЇ ТА ТОКСИКОЛОГІЇ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ» який 

розташовано за адресою: м. Київ, Шевченківський р-н.,  вул. Антона Цедіка, буд. 

14,  не забезпечують необхідний стандарт доступності для осіб з інвалідністю 

(зокрема осіб, що переміщуються у кріслах колісних), та інших маломобільних 

груп населення (МГН) до місць обслуговування, та не відповідають базовим 

нормативним вимогам ДБН В.2.2-40:2018  «ІНКЛЮЗИВНІСТЬ БУДІВЕЛЬ І 

СПОРУД. Основні положення. Із Зміною №1». 

На підставі аналізу результатів виконаного обстеження досліджуваного 

об’єкту в цілому можна зробити висновок, що для забезпечення необхідних 

стандартів доступності для осіб з інвалідністю будівля потребує термінових 

невідкладних заходів: реконструкція вхідної групи з влаштуванням пандусу; 

заміни/ремонту покриття прибудинкової території (на шляхах руху МГН); 

вживання заходів з перепланування окремих санітарно-гігієнічних приміщень - 

реконструкції вбиральні (з влаштуванням універсальної  кабіни для  осіб  з  

інвалідністю); влаштування інформаційних та навігаційних табличок – для вільного 

орієнтування та надання повної інформації; влаштування якісного перильного 

огородження сходів та пандусів. Також, у подальшому (за окремими проектними 

рішеннями), необхідно запланувати заходи з повним забезпеченням необхідних 

стандартів доступності для осіб з інвалідністю - реконструкція  будівлі з 

адаптуванням внутрішнього простору під потреби МГН, реконструкції ліфтової 

шахти з повною заміною ліфтової кабіни та ліфтового обладнання. 

Ремонтні та реконструктивні заходи на об'єкті необхідно впроваджувати на 

підставі виконання спеціально розроблених проектних рішень та відповідного 

техніко-економічного обґрунтування, з врахуванням майбутнього функціонального 

використання існуючих приміщень будівлі.  

 

Відповідальний 

виконавець 

 Є.О. Ананьєв 

/експерт, кваліфікаційний 

сертифікат серії АЕ № 006783/ 
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11.  ПЕРЕЛІК НОРМАТИВНИХ ДОКУМЕНТІВ ТА ПОСИЛАНЬ 

1.   Закон України  «Про регулювання містобудівної діяльності» №3038-VI. Стаття 

39-2. Огляд, обстеження та паспортизація об’єктів. 

2. «Порядок проведення обстеження прийнятих в експлуатацію об'єктів 

будівництва», Постанова №257 Кабінету Міністрів України від 12.04.2017 р. 

3.  ДСТУ-Н Б В.1.2-18:2016 «Настанова щодо обстеження будівель і споруд для 

визначення та оцінки їх технічного стану». Київ, ДП «УкрНДНЦ», 2017. 

4. ДБН В.1.2-14:2018 «Система забезпечення надійності та безпеки будівельних 

об’єктів. Загальні принципи забезпечення надійності та конструктивної безпеки 

будівель та споруд». м. Київ. 2018. 

5. ДБН Б.2.2-5:2011 «Благоустрій територій». 

6. ДБН Б.2.2-12:2019 «Планування  та забудова територій». 

7. ДБН В.2.2-9:2018 «Громадські будинки та споруди. Основні положення». 

8. ДБН В. 1.1.7-2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги». 

Київ 2017 Міністерство регіонального розвитку, будівництва  та житлово-

комунального господарства України. 

9. ДСТУ-Н В.2.2-31-2011 «Настанова з облаштування будинків і споруд цивільного 

призначення елементами доступності для осіб з вадами зору та слуху». 

10. ДСТУ EN 81-40:2016 «Норми безпеки щодо конструкції та експлуатації ліфтів. 

Спеціальні ліфти для перевезення осіб та вантажів. Частина 40. Сходові підіймачі 

та похилі підіймальні платформи для осіб з обмеженою рухливістю (EN81-40:2008, 

IDT)». 

11. ДСТУ EN 81-70:2010 «Норми безпеки до конструкції та експлуатації ліфтів. 

Специфічне використання пасажирських і вантажопасажирських ліфтів. Частина 

70. Зручність доступу до ліфтів пасажирів, зокрема осіб з обмеженими фізичними 

можливостями (EN 81-70:2003, IDT)» ДСТУ EN 81-71+А1:2008 «Норми безпеки до 

конструкції та експлуатації ліфтів. Частина 71. Специфічне використання 

пасажирських та вантажопасажирських ліфтів. Ліфти стійкі до вандалізму (EN 

81-71:2005+А1, IDT)». 

12. ДСТУ EN50136-1:2014 «Системи тривожної сигналізації. Системи передавання 

тривожних сповіщень та устаткування. Частина 1. Загальні вимоги до систем 

передавання тривожних сповіщень (EN 50136-1:2012/A1:2018, IDT). Зміна № 

1:2019».   

13. ДБН В.2.2-40:2018 «ІНКЛЮЗИВНІСТЬ БУДІВЕЛЬ І СПОРУД. Основні 

положення. Із зміною №1». 
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ДОДАТОК А. Кваліфікаційний сертифікат відповідального виконавця. 
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